
令和６年度 第４回  落合第四小学校地域協働学校運営協議会 議事録 

開催日時・場所 

令和６年９月 10日（木）15：30～16：30  落合第四小学校 会議室 

 

出 席 者（敬称略） 

二上委員、浅見委員、山下委員、立石委員、江崎委員、木村委員、 学校支援課 明石様  

中里校長、渡邊副校長、小田主幹教諭、梅澤主幹教諭 

（司会：副校長） 

 

配布資料 

A. しんじゅくの教育 vol.143 

B. 地質調査実施のお知らせ 

C. 給食試食会のご案内 

D. PTA広報誌「おとめ山」No.184 

E. 「ありんこくらぶ」開催告知チラシ 

F. 第５回落四小地域協働学校運営協議会開催のお知らせ 

G. 運営協議会レジュメ 

  

議  事 

1） 代表挨拶 

 皆様こんにちは。熱い中お集まりいただきありがとうございました。二学期になりましたが、なかなか 

秋らしい気候になりませんね。9月 1日に行われる予定だった、恒例の避難所設営訓練も台風接近により 

中止になってしまいました。 

今学期も皆様どうぞよろしくお願いいたします。 

 

2） 校長挨拶 

8月 26日から二学期が始まりました。地域の皆様には、本校の子どもたちが夏休み中も、ラジオ体操や

盆踊り、また先日のおまつりなどでお世話になりました。ありがとうございます。 

・5年生の女神湖高原教室、台風のため開催が危ぶまれましたがなんとか全員無事に全行程をこなしてきた 

・一番長い学期でもあり、様々な行事がある。読み聞かせ、校外学習、外部のゲストティーチャーをよんで 

 の授業など、いろいろな学習活動が行われる。保護者・地域の皆様にも参観・お手伝い等かかわっていた 

 だきたい 

・11/29・30 学芸会 （土曜日が地域・保護者等観覧日） 

・落四幼稚園の「ありんこくらぶ」についてチラシを用意してあるので配布のご協力をお願いしたい 

・２年２組 教員をプラスして授業見守り それによって児童と話す機会が増えてきている  

 子供たちは保護者にも学校の様子を共有している。学年便りの増刊により情報発信 

 １年２組も同様の取り組みを行い、どちらも成果を上げてきている 

⇒・私たち地域の人間の耳にも、低学年のクラスのこの状況は耳に入ってきている。子供も保護者もこの地 

  域にずっと住んでいく。後々にしこりを残さぬよう対応をお願いしたい 

・保護者の立場からですと、改善してきているという話は子供経由で伝わってきている。 

・欠席、あるいは保健室利用などの子どもは現在いない。 

 

3) 学年の取り組みについて（５学年）  



・女神湖高原学園移動教室（9／2～5）  

一日目 ますつかみ取り、魚焼き体験 キャンプファイヤー 

二日目 朝のお散歩 八島湿原車山ハイキング 黒曜石体験ミュージアム 

三日目 佐久パラダ昆虫館 アスレチック 

全員事故なく、様々なアクティビティを体験することができた 

 

・図工科の取り組み 

「夢のゲーム機を作ろう！」 

ゲストティーチャー（ソニーのプログラマー）をお呼びしての PBL学習 

【ねらい】 

・ものづくり 

・一人ではなしえないことをみんなで達成しよう 

・こだわりを持って新しいものを開発しよう 

 

【学習の様子】 

ゲーム機を作るにあたりソニーのデザインのこだわりについて話していただいた 

・据え置き型・携帯型、それぞれの善し悪し 

・顧客はどんなひとか？ターゲットを決めてどんな商品が良いか考えよう 

 

【今後の学習】 

学校内で商品レビュー⇒地域の方へ商品レビュー⇒エンジニアの方に向けて商品開発プレゼン 

⇒開発商品の展示会（仮） 

 

＊地域の方に見てもらう作品への感想をもらう 

＊学校の学習の様子をより多くの人に知ってもらう 

＊地域と学校をつなげる 

＊地域のなかで展示して意見をもらえる場所はないか（紹介ポスター＋作品、できれば児童の説明

プレゼン） 

⇒地域協働学校で協力できるのではないか？ 場所は確保できても集客ができなかったら… 

 地域との交流ということで地域交流館などでの展示はどうか 

 何回かプレゼン/ブラッシュアップを繰り返すなら、メンバーを固定した方がいいのでは？ 

（この会議の場で複数回プレゼンしてみるなどどうか） 

 

 

４）道徳地区公開講座について 

   10/12(土) 3校時 道徳地区公開講座 テーマ「生命尊重」 

4校時 講演（５・６年保護者対象）  

 

5 学芸会について 

  ・11/29(金) 児童鑑賞日 30(土) 保護者・地域鑑賞日 体育館・学年ごと入れ替え制 チケット配布 

 

6）情報交換 

  ・お祭りの時に子供たちがたくさん参加していた（子供神輿など） 

・町会連合会の運動会やコミュニティスポーツ大会、育成会の行事など地域行事も復活してきている 

⇒本校からもコミスポにチームを出せるかもしれない、調整中 

・先ほど発表のあったソニーなどの外部講師はどのように呼んでいるのかルートを知りたい 

⇒外部の研修で情報を得て応募したもの。他校での実績があり、宣伝などの目的ではないもの、などの 

 条件を勘案し、児童の学習に寄与するものとして選定した 



・図工の授業、とても興味深い。授業参観してみたい 

・教育長を囲む会(小 P連)で話題に挙がった、学童設備の問題について来年頭に一次回答予定  

冷房設備の改善要望、交換か清掃を順次行う。緊急度合いにもよる 

・学童・広場の様子 

二年生の様子 様子は落ち着いてきている。 クラブ活動にも参加してきている 

一年生 わんぱくさがでてきたが、職員がついて相手の気持ちを考えようなどの指導をしている 

台風大雨の際、隣接斜面の土砂崩れ対応のため学校校舎への避難を行った 

（体育館などを使わせていただき過ごすことができた） 

・小 P連ゆめじぎょう体験教室 早稲田大の学生が協力 スポーツ中心の体験  

サッカー、チア男子など国立競技場のフィールドで２００名くらいの申しこみ 八割方参加 

・ピーポ 110番の家について、児童への指導に活用されているか 

・夏休みの宿題 必要最小限にとどめている。読書感想文は学校で授業中に作成するなど 

 

7) 事務連絡 

 

＊次回 第 5回 落四小地域協働学校運営協議会は  

11月 14日（木）午後 3時 30分から 本校会議室にて開催予定 

（第三者評価委員 2名の立ち合い予定） 

 

以 上 


